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Методология исследования



Цель исследования:

Определить отношение людей 

к проблеме бездомных 

животных и выявить 

возможности повышения 

грамотности в этой сфере.

Задачи:

Понять восприятие значимости проблемы бездомных 

животных в структуре основных проблем.

Выявить основные стереотипы о бездомных животных.

Выявить факторы раздражения, негатива и страхов в 

отношении бездомных животных.

Определить стереотипы о работе зоозащитных организаций и 

волонтеров.

Определить уровень знание о шагах, которые 

предпринимаются для решения проблемы бездомных 

животных.

Выявить каналы повышения грамотности в сфере бездомных 

животных

Цель и задачи исследования 



Отношение 
к животным



У большинства респондентов в настоящий момент или когда-либо 
в прошлом были домашние животные.

80,3%

64,5%

33,6% 32,8% 32,6%

6,4% 2,3% 0,4%
3,9% 2,7%

Какие из перечисленных животных были у Вас когда-либо?

N=2259



В основном респонденты отмечают, что животные появились у них 
от знакомых или «с рук». Кошек чаще, чем собак подбирают на улице.

2%

5%

5%

6%

14%

17%

21%

22%

22%

Другое (укажите)

Купил(а) у знакомых

Это щенок моей собаки

Взял(а) из приюта

Купил(а) с рук

Подобрал(а) на улице

Взял(а) с рук

Купил(а) у заводчика

Отдали знакомые

46%

22%

40%

Породистое

Метис

Беспородное

2%

4%

4%

6%

10%

12%

24%

26%

32%

Другое (укажите)

Купил(а) у знакомых

Взял(а) из приюта

Купил(а) у заводчика

Купил(а) с рук

Это котенок моего кота/кошки

Взял(а) с рук

Отдали знакомые

Подобрал(а) на улице

25%

17%67%

Породистое

Метис
Беспородное

Вспомните, как у Вас появилась/ись собака/и? Ваше животное породистое или нет? N=777

Сколько кошек проживает у Вас в данный момент? ? Ваше животное породистое или нет? N=1437



Многие респонденты когда-либо рассматривали возможность взять 
животное из приюта, треть из них до сих пор собираются, но пока не успели.

20%

21%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

4%

6%

7%

8%

26%

Затрудняюсь ответить

Другое (укажите)

Не сложилось общение с представителями приюта

Слишком долго ждать (собеседования и т.д.)

Брал(а) животное, но вернул(а)

Не соответствие требованиям приюта

Страх, что животное не здорово

Нет доверия самим приютам

Отговорили знакомые

Страх, что животное не адаптируется к жизни дома

Животное уже забрали до меня

Не нашел(а) подходящее животное

До сих собираюсь, еще не успел(а)

Причины почему не взяли животное из приюта

Рассматривали ли Вы когда-либо для себя возможность взять животное из приюта?  N=2259

Почему в итоге Вы не взяли животное из приюта, что Вас остановило? N=937

Какое животное Вы думали взять из приюта? N=1025

45%

55%

Да

Нет

Рассматривали ли возможность взять животное 

из приюта

55% - собаку

1% - другое животное

Какое животное готовы взять из приюта

59% - кошку



Больше половины респондентов не делают прививки животным ежегодно, 
но в целом ответственно относятся к здоровью своих питомцев.

69%
25% 6%

Да Нет Затрудняюсь 

ответить 

Я не готов тратить деньги на лечение животного

8%
77%

14%

Да Нет Затрудняюсь 

ответить 

41% 52%
8%

Да Нет Затрудняюсь 

ответить 

Я ежегодно делаю прививки своим 

животным

35% 56% 9%

Да Нет
Затрудняюсь 

ответить 

6%
90%

4%

Да Нет
Затрудняюсь 

ответить 

17%
70%

13%

83%
6% 11%

Да Нет
Затрудняюсь 

ответить 

26% 61%
13%

Я считаю, что со всеми проблемами со здоровьем 

животного могу справиться самостоятельно

Мои животные чипированы

Я серьезно отношусь к здоровью своего 

питомца

Да Нет
Затрудняюсь 

ответить 

Мои животные не гуляют по улице, 

поэтому им не надо делать прививки

Я вожу животное к ветеринару каждый 

год/полгода на обследования

Я вожу животное к ветеринару, только если 

возникают проблемы

Да Нет Затрудняюсь 

ответить 

Отметьте, согласны ли Вы со следующими утверждениями:

N=1661



Большинство респондентов сознательно относятся к животным. Однако есть небольшой 
процент тех, кто считает, что животное можно просто отпустить или усыпить, а достаточной 
причиной для отказа от животного может быть, например, появление ребенка.

39%

61%

1%
Нет, никак не 

изменится

Да, изменится, я стану 

относиться хуже

Да, изменится, я стану 

относиться лучше

70%

13% 13%
2% 2% 1%

Найти им новых хозяев Что бы ни случилось, 
нельзя отказываться от 

животного

Пристроить их в приют Усыпить животное Отпустить на волю Подбросить другим людям

Изменение отношения к человеку, в зависимости 

от того, помогает ли он(а) бездомным животным

Какое действие приемлемо при отказе от животного

55%
38%

24%
24%

19%
15%
15%

14%
4%
4%

1%
7%

Возникла аллергия на животное 

Не смогли справиться с животным 

Переоценили возможность содержать животное

Смена места жительства 

Животному будет лучше жить в другом месте

Ни при каких обстоятельствах

Изменились материальные обстоятельства

Появление ребенка

Животное заболело

Просто расхотели

Другое (укажите)

Затрудняюсь ответить

Ситуации, в которых приемлемо отказаться от животного

QR6: Изменится ли Ваше отношение к человеку, если Вы узнаете, что он(а) помогает бездомным животным?

Иногда возникают ситуации, когда люди вынуждены отказаться от своего животного. Какое действие, на Ваш взгляд, является приемлемым в этом случае

В каких ситуациях приемлемо отказаться от своего животного?

N= 2259



Восприятие проблемы 

бездомных животных



13%

15%

8%

7%

8%

4%

4%

4%

3%

2%

4%

3%

2%

27%

21%

21%

21%

19%

19%

16%

15%

13%

13%

10%

12%

8%

38%

37%

39%

45%

43%

47%

44%

45%

45%

51%

41%

48%

47%

16%

23%

27%

21%

26%

27%

31%

32%

36%

31%

42%

35%

40%

6%

4%

6%

5%

5%

3%

4%

4%

3%

2%

3%

3%

4%

Конфликты на религиозной/этнической почве (в том числе проблема 
мигрантов)

Эйджизм (неравенство по возрасту, например, невозможность после 
определенного возраста найти работу)

Высокий уровень инфляции

Высокий уровень преступности

Проблемы с образованием и наукой

Проблема бездомных животных

Коррупция

Проблемы здравоохранения

Безработица

Экологические проблемы (загрязнение окружающей среды, в том числе 
воздуха, воды)

Социальное неравенство (в том числе большой разрыв между бедными и 
богатыми)

Алкоголизм, наркомания

Эпидемиологическая обстановка в связи с распространением COVID-19

О проблеме бездомных животных знают в той или иной мере более 70% 
опрошенных, при этом только 4% ответили, что вообще не слышали 
о существовании проблемы. 

QR1: Оцените свою степень информированности о следующих проблемах в обществе:

N= 2259

87%

83%

82%

82%

81%

77%

75%

74%

69%

67%

66%

60%

55%

Топ-2

Не слышал(а) об этой 

проблеме

Слышал(а), но почти ничего о 

ней не знаю
Слышал(а) и немного о ней 

знаю
Затрудняюсь ответить

Слышал(а) и хорошо 

разбираюсь в ней



Актуальной проблему бездомных животных считают более 60% опрошенных, 
но при этом она воспринимается менее значимой, чем такие проблемы, 
как коррупция, неравенство, инфляция и другие. 

9%

7%

3%

5%

4%

3%

2%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

10%

6%

5%

6%

5%

3%

4%

4%

3%

4%

2%

3%

3%

19%

14%

15%

13%

12%

11%

10%

9%

9%

8%

8%

6%

6%

13%

10%

12%

11%

10%

8%

8%

9%

8%

8%

8%

7%

5%

12%

16%

15%

14%

13%

13%

12%

14%

13%

12%

14%

9%

7%

11%

13%

16%

14%

16%

15%

13%

15%

15%

17%

16%

13%

12%

6%

8%

10%

9%

11%

12%

12%

13%

13%

12%

13%

12%

13%

10%

19%

19%

24%

23%

30%

34%

30%

34%

36%

34%

45%

51%

Конфликты на религиозной/этнической почве 

Эйджизм

Высокий уровень преступности

Проблема бездомных животных

Проблемы с образованием и наукой

COVID-19

Высокий уровень инфляции

Безработица

Экологические проблемы 

Проблемы здравоохранения

Алкоголизм, наркомания

Социальное неравенство 

Коррупция

QR3: Оцените, пожалуйста, основные проблемы по степени актуальности их в России

N= 2259

83%

80%

78%

76%

75%

72%

71%

70%

64%

60%

60%

57%

39%

Проблемы практически нет Очень большая проблема



Большинство респондентов испытывают сочувствие к бездомным животным, но есть и те, кто 
испытывает страх (в основном перед собаками). Только 13% видят причину появления 
бездомных животных в недостаточности государственного регулирования вопроса.

QP1: Какие чувства вызывают у Вас бездомные животные QP2: В чем, на Ваш взгляд, заключается ОСНОВНАЯ причина появления бездомных животных? 

N= 2259

57%

11%

5%

16%

2%
1%

7%

66%

15%
1%

5%

3%
1%

8%

3%

3%

3%

10%

14%

21%

45%

Затрудняюсь ответить

Слишком гуманное отношение к животным

Проблемы с законодательством

Недостаточность предпринимаемых государством мер

Животные бесконтрольно размножаются

Отсутствие системного решения проблемы (нехватка приютов, и т.д.)

Люди выбрасывают животных

Основная причина появления бездомных животных 

Отвращение

Раздражение

Злость на людей

Страх

Умиление/любовь

Сочувствие

Затрудняюсь ответить
Сочувствие

Затрудняюсь ответить

Умиление/любовь

Злость на людей

Страх

Раздражение

Отвращение

Чувства, которые вызывают бездомные…:



Уровень знания о мерах, принимаемых для решения проблемы бездомных животных, 
достаточно низкий. Только 14% осведомлены о ФЗ № 498 и менее 20% знают 
о запрете на уничтожение животных.

25%

30%

28%

17%

9%

48%

43%

39%

49%

49%

13%

14%

18%

23%

31%

14%

13%

16%

11%

10%

Программы строительства приютов

Вступление в 2020 году в силу ФЗ N 498 «Об ответственном отношении 
к животным», который регулирует новые подходы и практики гуманного 

регулирования численности и содержан

Запрет на уничтожение животных

Программы кастрации и стерилизации бездомных животных

Защита животных от жестокого обращения

Никогда не слышал(а) Что-то слышал(а), но почти ничего не знаю Достаточно хорошо осведомлен(а) Затрудняюсь ответить

QV7: Насколько Вы в курсе следующих шагов для решения проблемы бездомных животных: QV8: Насколько, на Ваш взгляд, в Вашем регионе исполняется закон ФЗ N 

498 «Об ответственном отношении к животным»?

N= 2259

22% 32% 12% 33%
Насколько, на Ваш взгляд, в Вашем регионе 

исполняется закон ФЗ N 498 «Об 
ответственном отношении к животным»? Вообще не исполняется Частично исполняется По большей 

части 

исполняется

Ничего не знаю о законе 

ФЗ № 498

Знание о принимаемых мерах:



Несмотря на то, что большинство респондентов согласны с тем, что жизнь 
животных ценна и их нужно защищать, есть те, кто считают, что животные 
легко выживают на улице и им там хорошо. 

34%

25%

30%

28%

15%

14%

7%

5%

4%

3%

2%

36%

35%

33%

35%

28%

26%

22%

12%

8%

5%

3%

19%

28%

24%

22%

35%

24%

23%

26%

20%

14%

15%

7%

19%

28%

24%

22%

35%

24%

23%

26%

20%

14%

15%

7%

3%

3%

4%

3%

7%

7%

12%

14%

28%

54%

48%

62%

QP3: Насколько Вы согласны со следующими высказываниями

N= 2259

91%

81%

78%

68%

57%

48%

36%

22%

14%

14%

13%

11%

Полностью согласенСовершенно не согласен

Необходимо с раннего возраста прививать ребенку представление о 

ценности жизни животных

Необходимо законодательно закрепить ответственность за брошенное 

животное

Убийство животных - это жестоко и негуманно и им не решишь 

проблему бездомных животных на улицах

Стерилизация является одним из важнейших методов предотвращения 

появления бездомных животных

Бездомные животные являются переносчиками множества 

заболеваний

Бездомные животные (особенно собаки) часто являются агрессивными, 

нападают на людей

Бездомные животные постоянно попрошайничают

Если человек не готов забрать животное или оказать финансовую 

помощь, то ему более нечем помочь зоозащитникам

Бездомная собака - это естественная форма дикой собаки

Собаки и кошки могут без проблем прожить на улице долгую жизнь

Бездомному животному плохо дома

Нет необходимости подкармливать бездомных животных

T
o

п
-2



Волонтерство

и отношение 

к приютам



Более 80% ответили, что любят животных. Чаще всего помощь животным 
заключается в том, что их подкармливают или переводят деньги 
в благотворительные фонды. 

1%

2%

3%

10%

11%
28%

61%Подкармливаю

Не помогаю

Другое

Перевожу деньги в фонды

Я - волонтер

Затрудняюсь ответить

Помощь бездомным животным за последний год

1% - Не люблю 82% - Люблю

17% - Нейтрально
Отношение к животным

Оцените, насколько Вы можете сказать, что любите животных. N=2259

Помогали ли Вы бездомным животным за последний год? N=1853

Лечу, пристраиваю животных



Значительная доля респондентов (почти 50%) почти ничего не знают о работе 
благотворительных фондов, а также ориентируются на существующие 
стереотипы о их работе.

16%

28%

56%

8%

49%
42%

15%

45%
40%

37%

11%

52%

29%

11%

60% 37%

18%

45% 53%

7%

40%

55%

6%

39%

Фондам все достается бесплатноВ благотворительных фондах все 
сотрудники работают бесплатно

Фонды занимаются только тем, что 
просят денег на спасение животных

Фонды обладают высокой 
экспертностью в своей проблеме

Фонды проводят обучающие 
семинары и уроки

В фондах работают чересчур 
увлеченные люди

Фонды пытаются влиять на 
законодательство

Фонды пытаются решать проблемы 
комплексно

Не правдаПравда Затрудняюсь ответить

:

Как вы думаете, что из перечисленного о деятельности зоозащитных организаций и фондах является правдой, а что – нет? N=2259



Каналы 
коммуникации 
и восприятие 

рекламы



Чаще всего респонденты сталкивались с информацией о помощи животным 
в соц.сетях и она касалась пристройства животных или просьб 
о финансовой помощи. 

QK2: Какого рода информацию Вы видели? QK3: Где Вы видели эту рекламу?

N= 2259

33%

1%

7%

8%

9%

11%

17%

17%

24%

25%

25%

34%

Затрудняюсь ответить

Другое (укажите)

Информирование о законах в сфере бездомных 
животных

Рекомендации по поведению при встрече с 
бездомными животными

Агрессивный призыв к оказанию срочной 
помощи («иначе животное не выживет»)

Информация о необходимости 
стерилизации/кастрации

Рекомендации по уходу за животными

«Ваша собака/кошка у нас»: призыв брать 
животных из приюта

Просьба перечислить пожертвование на 
содержание животных

Просьба перечислить пожертвования на нужды 
приюта (на корм и другие необходимые вещи)

Просьба перечислить пожертвование на 
лечение животного

Объявление о «пристройстве» животных

8%

3%

4%

7%

13%

26%

38%

63%

Затрудняюсь ответить

Другое (укажите)

На радио

В газетах/журналах

На билбордах в городе

По телевизору

В интернете (поисковые системы)

В социальных сетях

Какого рода информацию видели:

Где видели информацию:



Наиболее удачными для передачи информации респонденты назвали такие 
источники, как СМИ и реклама в соц.сетях, и лучше, по их мнению, это делать 
трогательно. 

QK6: Как Вы считаете, какие форматы передачи информации о проблеме бездомных животных лучше использовать?

QK7:Как, по Вашему мнению, лучше подавать информацию о проблеме бездомных животных для того, чтобы люди обратили на нее 

внимание, задумались или начали относиться к ней серьезнее? 

N= 2259

31%

36%

38%

39%

40%

50%

57%

Посты у популярных блогеров

Stories/истории в социальных сетях (быстрые 
заметки, живые истории в реальном времени)

Онлайн-видео (документальные фильмы, 
информационные видео и т.д.)

Реклама в Интернете (в браузере)

Плакаты, баннеры, рекламные щиты на 
улицах города

Реклама в социальных сетях

СМИ (ТВ, журналы, онлайн-издания)

1%

4%

11%

19%

24%

41%

Другое (укажите)

С юмором

Драматично

Повседневно/”lifestyle”

Научно

Трогательно

Формат передачи информации, который лучше использовать

Как лучше подавать информацию



Наибольшим доверием пользуются ветеринары, волонтеры и 
представителя научных организаций, в то время, как знаменитостям и 
представителям власти доверяют значительно реже.

QK5: Насколько Вы доверяете следующим источникам информации о проблеме бездомных животных?

N= 2259

20%

17%

13%

11%

10%

8%

5%

4%

2%

23%

22%

20%

18%

19%

13%

8%

5%

4%

36%

33%

37%

40%

37%

39%

32%

22%

18%

19%

24%

26%

25%

30%

34%

42%

52%

53%

3%

3%

4%

5%

4%

6%

13%

17%

23%

Представители власти в социальных сетях

Знаменитости (артисты, ведущие)

Блогеры

Крупные бренды

Журналисты

Некоммерческие организации (фонды)

Ученые, представители научных организаций

Волонтеры

Ветеринары

1 – совсем не доверяю 2 – скорее не доверяю 3 – затрудняюсь ответить 4 – Скорее доверяю 5 – Полностью доверяю

76%

69%

55%

40%

34%

30%

30%

28%

21%

Топ-2
Доверие источникам информации



Классификация



Классификация на основании характеристик личности*

Следующие трендам

Это активные люди, которые 
стремятся к успеху, следуют 
модным тенденциям. Они 
стремятся создавать свой образ 
для других.
Они альтруистичны и нацелены 
на помощь – что тоже отчасти 
может быть как некое 
следование моде

Соблюдающие правила

Это люди, для которых очень 
важную роль играет 
определенность, чувство 
безопасности, стабильность и 
порядок вокруг. Они следуют 
правилам и традициям и ценят 
скромность.

Альтруисты

Для альтруистов важно 
помогать другим, они не 
стремятся ни к статусу, ни к 
богатству, ни к удовольствиям. 
Они живут для других и, 
возможно, им важно, чтобы их 
ценили за их помощь и 
поддержку.

Гедонисты

Самое выраженное качество 
гедонистов – стремление к 
удовольствию, желание хорошо 
проводить время.  
Они любят животных, и готовы 
им помогать, возможно, если 
это приносит им удовольствие.

Не имеющие собственной 
позиции  
Это люди, у которых нет своего 
устоявшегося мнения по 
многим вопросам, при принятии 
решений они могут опираться 
на мнение других. Поэтому они 
часто могут отмечать, что 
затрудняются с  ответом.

Отстранившиеся

Это люди, которые 
отстраняются от проблем, 
которые не хотят видеть. Они 
хотят жить в комфортном для 
себя мире, и если что-то им 
мешает – то часто вызывает 
раздражение. От этого они 
могут испытывать раздражение, 
например, от напоминания о 
проблемах.

Равнодушные

Это люди, которым безразлично 
происходящее вокруг: им не 
важны ни статус, ни деньги, ни 
удовольствие. Они ни на что не 
обращают внимание и живут 
как бы в своем мире

Qpsy1. Пожалуйста, прочитайте каждое описание и укажите, насколько каждый из этих людей похож или не похож на Вас?

N=2259



Классификация на основании характеристик личности*

Следующие трендам

• Готовы взять животное из приюта: 

55%

• Помогали животным за последний 

год: 74%

• Испытывают негатив к собакам: 7%

• Испытывают негатив к кошкам: 6%

• Считают проблему бездомных 

животных значимой: 54%

Соблюдающие правила

• Готовы взять животное из приюта: 

42%

• Помогали животным за последний 

год: 65%

• Испытывают негатив к собакам: 7%

• Испытывают негатив к кошкам:10%

• Считают проблему бездомных 

животных значимой: 50%

Альтруисты

• Готовы взять животное из приюта: 

55%

• Помогали животным за последний 

год: 80%

• Испытывают негатив к собакам:11%

• Испытывают негатив к кошкам:10%

• Считают проблему бездомных 

животных значимой: 56%

Гедонисты

• Готовы взять животное из приюта: 

55%

• Помогали животным за последний 

год: 76%

• Испытывают негатив к собакам: 7%

• Испытывают негатив к кошкам: 8%

• Считают проблему бездомных 

животных значимой: 51%

Не имеющие собственной 

позиции  

• Готовы взять животное из приюта: 

41%

• Помогали животным за последний 

год: 66%

• Испытывают негатив к собакам: 7%

• Испытывают негатив к кошкам: 9%

• Считают проблему бездомных 

животных значимой: 45%

Отстранившиеся

• Готовы взять животное из приюта: 

39%

• Помогали животным за последний 

год: 60%

• Испытывают негатив к собакам:11%

• Испытывают негатив к кошкам:11%

• Считают проблему бездомных 

животных значимой: 34%

Равнодушные

• Готовы взять животное из приюта: 

33%

• Помогали животным за последний 

год: 59%

• Испытывают негатив к собакам:7%

• Испытывают негатив к кошкам: 8%

• Считают проблему бездомных 

животных значимой: 38%



Альтруисты и следующие трендам в наибольшей степени 
включены в проблемы бездомных животных.

В каких ситуациях приемлемо отказаться от своего животного?

N=2259

Следующие 

трендам

Соблюдающие 

правила
Альтруисты Гедонисты

Не имеющие 

собственной 

позиции

Отстранив-

шиеся
Равнодушные

Возникла аллергия на животное у 

человека или членов его семьи
56% 64% 56% 60% 46% 52% 55%

Изменились материальные 

обстоятельства
12% 17% 11% 24% 12% 16% 15%

Не смогли справиться с животным 

(например, агрессивное поведение)
39% 47% 35% 46% 30% 36% 39%

Поняли, что переоценили свои 

возможности содержать животное
24% 32% 22% 29% 18% 23% 23%

Появление ребенка 16% 15% 14% 14% 11% 14% 15%

Просто расхотели иметь животное 3% 3% 3% 7% 3% 4% 3%

Животное заболело 5% 4% 2% 2% 4% 5% 4%

Ни при каких обстоятельствах 19% 11% 17% 14% 16% 14% 16%

Затрудняюсь ответить 4% 6% 7% 4% 16% 5% 8%



Доверие различным источникам информации

Следующие трендам Соблюдающие правила Альтруисты

Гедонисты Не имеющие собственной 
позиции  

Отстранившиеся Равнодушные

Насколько Вы доверяете следующим источникам информации о проблеме бездомных животных? Топ-2 

N=2259

84%

82%

66%

55%

48%

46%

44%

43%

33%

Ветеринары

Волонтеры

Ученые

НКО

Бренды

Журналисты

Знаменитости

Блогеры

Власть

85%

75%

67%

42%

40%

34%

32%

31%

22%

Ветеринары

Волонтеры

Ученые

НКО

Журналисты

Блогеры

Бренды

Знаменитости

Власть

81%

80%

51%

44%

38%

30%

26%

24%

20%

Ветеринары

Волонтеры

Ученые

НКО

Журналисты

Блогеры

Бренды

Знаменитости

Власть

81%

74%

63%

51%

33%

33%

30%

25%

20%

Ветеринары

Волонтеры

Ученые

НКО

Бренды

Блогеры

Журналисты

Знаменитости

Власть

63%

58%

42%

29%

27%

26%

25%

24%

15%

Ветеринары

Волонтеры

Ученые

НКО

Журналисты

Блогеры

Бренды

Знаменитости

Власть

69%

55%

39%

26%

22%

22%

17%

15%

13%

Ветеринары

Волонтеры

Ученые

НКО

Блогеры

Журналисты

Знаменитости

Бренды

Власть

70%

59%

54%

36%

33%

28%

25%

22%

20%

Ветеринары

Волонтеры

Ученые

НКО

Журналисты

Бренды

Знаменитости

Власть

Блогеры



Стиль подачи информации

Следующие трендам Соблюдающие правила Альтруисты

Гедонисты Не имеющие собственной 
позиции  

Отстранившиеся Равнодушные

Как, по Вашему мнению, лучше подавать информацию о проблеме бездомных животных для того, чтобы люди обратили на нее внимание, задумались или начали 

относиться к ней серьезнее? 

N=2259

44%

22%

16%

13%

4%

1%

Трогательно

Научно

Повседневно/”lifestyle”

Драматично

С юмором

Другое (укажите)

45%

21%

20%

11%

3%

1%

Трогательно

Научно

Повседневно…

Драматично

С юмором

Другое …

47%

26%

16%

7%

3%

0%

Трогательно

Научно

Повседневно/…

Драматично

С юмором

Другое …

37%

27%

22%

11%

3%

1%

Трогательно

Научно

Повседневно/”lifestyle”

Драматично

С юмором

Другое (укажите)

42%

21%

20%

12%

5%

1%

Трогательно

Повседневно/”…

Научно

Драматично

С юмором

Другое (укажите)

36%

29%

17%

12%

4%

1%

Трогательно

Научно

Повседневно/…

Драматично

С юмором

Другое …

36%

26%

20%

13%

4%

1%

Трогательно

Научно

Повседневно/…

Драматично

С юмором

Другое …



Основные 
Выводы:

Значимость проблемы бездомных животных 

О проблемах бездомных животных осведомлены довольно много респондентов, однако только 

около трети из них знают о проблеме достаточно.

Основные стереотипы о бездомных животных:

Бездомные животные иногда воспринимаются респондентами как: 

- Переносчики болезней

- Агрессивные, представляющие опасность и нападающие на людей

- Привыкшие к самостоятельной жизни, и достаточно спокойно и легко выживающие на улице

Факторы раздражения, негатива и страхов

Бездомные животные вызывают у большинства жалость и сочувствие, однако есть те, кто чувствует 

при виде них негативные эмоции. Основная причина негативных эмоций часто – это страх и 

представление об агрессивности животных и болезнях, а также ощущение, что животные постоянно 

просят еду.

Стереотипы о работе зоозащитных организаций и волонтеров.

Почти половина респондентов не имеют представление о работе зоозащитных организаций. 

Остальными их работа в целом воспринимается позитивно: есть представление об экспертности 

фондов, о комплексном решении проблемы, об обучении и семинарах. Но все равно знание о работе 

кажется недостаточным. 



Основные 
Выводы:

Уровень знание о шагах, которые предпринимаются для решения проблемы бездомных 

животных.

Мало кто из опрошенных знает о шагах для решения проблемы: 

Только около 15% достаточно знают о ФЗ N 498 «Об ответственном отношении к животным», и 

практически треть опрошенных ничего о нем не слышали. Почти треть ничего не слышали о запрете 

на уничтожение животных, и только около 20% знают достаточно об этом. 

Многие респонденты отмечают, что не знают, чем помочь животным, не знают о шагах, которые 

следует предпринять при встрече с бездомными животными.

Каналы повышения грамотности в сфере бездомных животных

Выявленные группы респондентов по-разному относятся к животным и их мотивация для их помощи 

может отличаться. Для эффективной коммуникации с ними необходимо учитывать их специфику. 

В целом СМИ кажутся до сих пор наиболее эффективными каналами коммуникации, но также 

значимым является использование социальных сетей. Трогательный формат передачи информации 

представляется предпочтительным для всех групп, однако с какими-то аудиториями может хорошо 

сработать и научный или повседневный стиль коммуникации.

Наибольшим доверием у опрошенных пользуются ветеринары, волонтеры и ученые, в то время как 

представителям фондов и некоммерческих организаций доверяют значительно меньше. 



Спасибо за внимание!


